

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся (Ивановской области).

Цена 10 коп

Вперед, к новым победам!

Закончился 1939 год, второй год третьей сталинской пятилетки. Этот минувший год войдет в историю советских лет как год огромнейших успехов на всех участках социалистического строительства, достигнутых под руководством победоносной партии большевиков, вождя, учителя и друга трудящихся товарища Сталина.

Воодушевленные решениями XVIII съезда партии Ленина-Сталина, трудящиеся страны социализма в 1939 году одержали блестящие победы в промышленности, в сельском хозяйстве, в торговле, на транспорте, в науке и искусстве. Развернувшееся социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки дало свои прекрасные результаты.

Вых нормы. Приятно отметить, например, что слесарь-лекавший завода им. Каркина Александр Николаевич Логинов, выполнявший более двух с половиной годовых норм, заработал в 1939 году около 17 тысяч рублей.

Предприятия нашего города и района в прошлом году дали своей стране изумительный урожай тканей, сотни различных машин и другой продукции. Своими ценными рационализаторскими предложениями наши изобретатели и рационализаторы дали возможность сэкономить миллионы рублей государственных средств. Все это — результат честного и самоотверженного труда труженников социализма на благо своей прекрасной родины.

В наступившем 1940 году, в третьем году третьей сталинской пятилетки, перед всеми предприятиями встали новые, более сложные и почетные задачи, успешное разрешение которых обеспечивает выполнение всех задач, поставленных партией и правительством в плане третьей пятилетки.

Производственная программа завода им. Малеева и Бангина в этом году увеличится на 25 процентов, завод должен дать стране усовершенствованных топок и запасных частей в нем на 12 миллионов 750 тысяч рублей.

Завод железнодорожного машиностроения должен выпустить в 1940 году 280 экскаваторов и 5 вагонов, а всей продукцией на 49260 тысяч рублей, или на 77 процентов больше, чем выпущено в 1939 году.

Также значительно должен увеличиться выпуск продукции завода им. Каркина, текстильных фабрик и других предприятий.

Чтобы с полным успехом разрешать задачи наступившего года, надо закрепить и усилить ряды стахановцев, многооточников, еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

«Сегодня никогда не приходит сама», — это обычно притаскивают, — говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии. И вот сейчас надо всеми силами ковать новую победу. Партиями, профсоюзами и хозяйственными организациями должны во всех деталях разработать программу действий, учти все положительные и отрицательные стороны в работе предприятия в истекшем году, и мобилизовать всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих на борьбу за выполнение новых задач, добиться еще более грандиозных побед.

Гордая за победы прошедших лет сталинских пятилеток, усердная в новых победах, вступила наша страна в новый год. И нет сомнения в том, что третий год третьей сталинской пятилетки даст нам новые блестящие победы.

Указ
Президиума Верховного Совета СССР
о присвоении товарищу Дегтяреву В. А. звания Героя Социалистического Труда

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования новых особо важных образцов вооружения Красной Армии, присвоить товарищу Василию Алексеевичу Дегтяреву звание Героя Социалистического Труда с вручением высшей награды СССР — Ордена Ленина и выдачей денежной премии 50 тысяч рублей.

Зам. Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
2 января 1940 года.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа
В течение 2 января на фронте не произошло ничего существенного. Вследствие плохой погоды наша авиация произвела только разведывательные полеты.

Выполним задание пятилетки по росту производительности труда в четыре года

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА МОСКОВСКОГО ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ ЗАВОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!
XVIII съезд нашей большевистской партии поставил грандиозную задачу — в короткий срок догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении. Для решения этой задачи требуется 10—15 лет. Но стем выше будет у нас производительность труда, — говорил товарищ Сталин с трибуны XVIII съезда ВКП(б), — чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи.

Эго указание товарища Сталина освещает тот путь, по которому мы должны идти вперед, выполняя план третьей пятилетки.

Всемерное ускорение решения основной экономической задачи СССР зависит от нас самих, от нашей воли к труду, нашей энергии, от темпов роста производительности труда каждого советского патриота, на каком бы участке он ни работал.

Машиностроению принадлежит ведущая роль в техническом вооружении народного хозяйства. Поэтому на нас, машиностроителей, ложится большая ответственность за успешное развитие других отраслей народного хозяйства, мы обязаны идти вперед в борьбе за высокую, достойную социалистического общества, производительность труда.

Второй год третьей пятилетки принес новые успехи нашей социалистической родине. 1939 год показал, какие большие резервы имеются у промышленности в области роста производительности труда. В докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1939 г. тов. В. М. Молотов говорил:

«Еще в прошлом году мы имели увеличение производительности труда в промышленности на 11 процентов, то в этом году у нас имеется увеличение производительности труда с превышением установленного плана, а именно — на 17 процентов. Это означает, что значительно увеличился, против прошлого года, объем промышленного производства мы сумели выпустить с тем же, и даже с несколько меньшим, составом рабочих, что при недостатке рабочих кадров в нашей стране имеет весьма положительное значение».

Наш Московский инструментальный завод достиг в 1939 году немалых производственных успехов.

Вступая в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, наш коллектив обязался досрочно выполнить годовую программу и дать сверх плана на 5 миллионов рублей высококачественного инструмента.

Свое слово мы сдержали — годовой план был выполнен 1 ноября. Сверх задания завод выпустил инструмента на сумму свыше 5 миллионов рублей.

Выпуск продукции за 11 месяцев 1939 года увеличился на 39 проц. по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года. Это увеличение достигнуто ценом и полностью за счет прироста производительности труда. Годовое задание по росту производительности труда было перевыполнено за 11 месяцев на 19 процентов.

Наша стахановцы и ударники, давая устаревшие нормы выработки, вносят существенные поправки в технологический процесс, революционизируют технику. Инструментальщики нашего завода являются инициаторами механизации лекальных работ. Значительное число лекальных работ у нас механизировано. Из-за операцией благодаря этому производительность труда возросла в 3—5 раз. Ручные работы на доводке мелких резьбовых наливбров сокращены. Это мероприятие увеличило производительность труда в 3—4 раза.

Таких мероприятий, повышающих производительность труда, произведено немало.

Выявление многооточного обслуживания и совместительство профессий поднимают еще выше производительность труда. Так, на фрезерном участке цеха проточки переход стахановцев И. Титашева, Берендеева, Васильева на обслуживание нескольких станков позволило повысить выпуск продукции и увеличить производительность труда в 2 раза. Мы добились среднего выполнения нормы выработки, установленных в начале 1939 года, на 150 процентов.

Но большевикам не свойственно успокаиваться на достигнутом. Мы идем вперед в выполнении плана в области роста производительности труда.

Нашему заводу дано задание в третьей сталинской пятилетке достигнуть роста производительности труда на 104 проц по сравнению с 1937 г. — последним годом второй пятилетки. В 1939 году годовая выработка на каждого рабочего должна составлять 46.800 рублей.

За первые два года третьей пятилетки производительность труда на нашем заводе выросла на 56 проц. Тщательно подыскивая свои резервы и практически возможности, мы берем на себя обязательство выполнить пятилетний план по росту производительности труда в четыре года.

Какие у нас имеются для этого резервы?
Первое — развитие стахановского движения и его новых форм: мно-

гостаночного обслуживания и совместительство профессий. Мы обязуемся в первом полугодии 1940 года удвоить количество изгот. станочников.

Второе — решительное улучшение брака, ликвидацию простоев рабочих и полное осуществление рабочего дня. Мы обязуемся в 1940 году сократить брак на 25 процентов по сравнению с 1939 годом.

Третье — внедрение малой механизации и автоматизации станков; устройство упоров, выключателей, высокопроизводительных станочных приспособлений.

Четвертое — рационализация и улучшение технологических процессов в цехах. Обязуемся в 1940 году пересмотреть и улучшить все технологические процессы обработки нормализованного инструмента.

Пятое — пересмотр устаревших норм выработки, замена их передовыми нормами выработки.

Мы берем на себя обязательство выполнить производственную программу 1940 года, которая выше плана 1939 года более чем на 25 процентов, с нынешним числом рабочих.

Для этого мы шире развернем социалистическое соревнование и стахановское движение во всех цехах и бригадах завода.

Мы обращаемся ко всем работникам машиностроительных заводов нашей родины с призывом поддерживать нашу инициативу, обеспечить большевикской работой! Выполнение заданий третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года. Это умножит могущество нашей родины и усилит выполнение основной экономической задачи СССР.

Призываем советских машиностроителей с еще большей энергией развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взять на себя конкретные обязательства в области производительности труда, снижения себестоимости, экономии топлива, электроэнергии, материалов производства и по-большевикски эти обязательства выполнять.

За дальнейший подьем стахановского движения! Выше знамя соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки! За выполнение и перевыполнение количественных и качественных показателей плана 1940 года, за выполнение пятилетнего плана по росту производительности труда в машиностроении в четыре года!

В новых блестящих победах нашей социалистической родины! Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин! Обращение принято на общезаводском собрании рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Московского инструментального завода.

Партийные организации Москвы закрепляют опыт агитационно-массовой работы

Партийные организации Москвы закрепляют опыт агитационной работы, приобретенный в избирательной кампании.

В ряде районов столицы проходит партийно-массовые собрания, на которых намечают мероприятия по дальнейшей работе среди населения. В ближайшие время в районах будут проведены собрания актива избирательной кампании, совещания редакторов многотиражек и стенных газет.

На предприятиях, в учреждениях и на бывших фабрично-

ных участках Краснопресненского района работают более 5500 агитаторов. Партийные организации закрепляют их по тем цехам, отделам и домам, где они работают. Сохраняются агитпункты. Сейчас агитаторы проводят беседы с населением об итогах выборов в местные Советы.

За время избирательной кампании вырос новый актив из домашних домох. В Ленинском районе в агитационной и организационной работе участвовало более 1500 домашних домох, в Московском рай-

оне — 1753. Московский райком организует в клубе имени Ульянина лекции для домашних домох по истории партии, международному положению, текущей политике и другие. Краснопресненский райком ВКП(б) совместно с районным комитетом работает в одном из крупных домов районный клуб для домохозяек.

Лучшие активисты избирательной кампании, доказавшие свою преданность делу Лоп Сталина, вступают в Р. (4 стр.) коммунистической партии.



— Ну слава богу, сэр, мы в безопасности. Работник В. Андрилова, тема Ю. Левченко. Фото-книжка ТАСС.

Рост безработицы в Англии

Английская печать сообщает, что перенос экономики Англии на военные рельсы вызвал сильный рост безработицы. По последним сведениям, количество безработных в Англии возросло на 104343 человека и достигает 1 499 893 человек. Рост безработицы вызван главным образом тем, что многие отрасли промышленности, не работавшие на войну, резко сократили выпуск продукции. Особенно сильно возросло количество безработных в строительной промышленности. (ТАСС).

Выдвижение кандидата на дополнительных выборах в английский парламент

В Лондоне состоялась конференция представителей рабочих организаций, объединяющих 34 тысячи человек. Конференция решила выдвинуть кандидатом на дополнительных выборах в парламент в центральном Саутварке Сарсона, выступающего против войны. В резолюции конференции говорится: «В интересах рабочего класса и рабочего движения необходимо выставить в Саутварке кандидата, выступающего против войны, политика нынешнего правительства и так называемого политического перемирия».

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Французская печать сообщает, что первый день 1940 года на западном фронте прошел спокойно. Отмечалась лишь обычная деятельность патрулей и разведывательных отрядов. Деятельность авиации была незначительна. В германском сообщении от 1 января говорится, что на участке фронта Карлсруэ-Фрейбург и у Пирмаса отмечалась незначительная деятельность неприятельской авиации близ границы. (ТАСС).

РЕОРГАНИЗАЦИЯ ИСПАНСКОЙ АРМИИ

Как сообщает иностранная печать, в Испании началась реорганизация вооруженных сил. Сформирован Верховный военный совет. Им будет руководить военный министр. Кадровая армия будет увеличена более чем в четыре раза по сравнению с 1936 годом. (ТАСС).

Новый призыв в английскую армию

В Англии опубликован королевский приказ об обязательной военной повинности всех мужчин в возрасте от 19 до 28 лет. Это мероприятие увеличивает численность армии на 2 миллиона человек. (ТАСС).

Поход лидеров английского конгресса тред-юнионов против газеты «Дейли уоркер»

Руководители конгресса английских тред-юнионов начали открытый поход против органа коалиции Англии «Дейли уоркер» — единственной газеты, разоблачавшей истинные цели позитивной войны. Семь членов конгресса подали в суд на редакцию газеты «Дейли уоркер» за то, что она якобы занимается «клеветой». (ТАСС).

М. ШОЛОХОВ.

ТИХИЙ ДОН (ОКОНЧАНИЕ)

— Тоже, меду выдумал! Революция или Чека у тебя не будет спрашивать, чего ты хочешь и чего не хочешь, и торговаться с тобой не будут. Раз проштрафился — получай свой наек с довеском. За старые долги надо было платить сполна! — Ну, тогда погляди. — Погляди яснее дело. Григорий сник noise и рубашку, крахти, стал разуваться. — Делиться будем? — спросил он, с чрезмерным вниманием разглядывая отпортившуюся подметку на сапоге. — У нас дележ короткий: подпращу свою хатенку и перейду туда. — Да, давай уж как-нибудь расхотиться. Лду у нас с тобой не будет. — Не будет, — подтвердил Михаил. — Не думал, что ты обо мне такого мнения... Ну, что же... — Я сказал прямо. Что думал, то и сказал. В Вешенскую когда подем? — Как-нибудь, днями. — Не как-нибудь, а надо ехать завтра. — Я шёл пешком почти сорок верст, подбилась, завтра отдохну, — АДЕП РЕДАКЦИИ: гор. Боров, ул. Абельмана, дом 40.

Улучшить работу автогаража

В 1939 году автогараж завода им. Кирши работал неудовлетворительно, особенно по профилактическому ремонту. Получился большой перерасход средств, потому что рабочие, занятые на капитальном ремонте, к работе отнеслись плохо. Механик капитального ремонта П. А. Коляров не контролирует работу слесарей. Машины, вышедшие из капитального ремонта, проверяются поверхностно, в результате через 5 дней снова ставятся на ремонт. Автомашинна ВИС-5 № 27 проходила капитальный ремонт, но после оказалось, что развалтор был поставлен плохой и она сейчас стоит на одном из лесных участков. Трудовой дисциплина в гараже расшатана. Сменные мастера неавторитетны. Старый кладовщик Яльцова зачастую не выполняет распоряжений даже начальника гаража, не говоря уже о распоряжениях мастеров и о просьбах слесарей. Слесари часами простаивают у окна кладовой из-за непопорочности и занятости Машковой. Занятые части от Яльцова после 15 часов получать не всегда удается. Она не знает, что

имеется в кладовой и часто слесарям выдает не то, что требуют. Много писемых рпшоргов отом, что по вине кладовщицы были простои, но и ней мер никаких не принимается ни со стороны начальника транспортного-хозяйственного отдела тов. Новикова, ни со стороны дирекции завода. Както в кладовую гаража поступало много для выдачи рабочим за 3 месяца, но Яльцова выдала за один месяц, а в списках значится, что, якобы, выдано полностью. Авторемонтная мастерская гаража полностью по оборудована. Сверхточные станки дотопольного типа. Нажданных тоция, которми дожны пользоваться слесари, в гараже нет, большой недостаток и инструмента. Из ящиков, где хранятся инструменты и спецодёжда, бывают хищения. Только в декабре было украдено 3 комбинезона. Жалобы рабочих о хищении администрация принимает неохотно. Дирекция завода надо обратить внимание на работу гаража и сделать все для того, чтобы гараж работал четко, чтобы автомашини ремонтировались образцово. Рабочий.

НЕ ВЫДАЮТ СПЕЦОДЕЖДУ

В автогараже фабрики им. Карла Либкнехта в течение всего 1939 года не было ни одного собрания рабочих. Работники фабрики ма обясняют это тем, что «невозможно собрать всех на собрание». Однако это неварно. Работники гаража с большим желанием придут на собрание, потому что у них много наболевших вопросов. Спецодёжду не выдают уже давно. Рабочие объявляют пороги кабинета авзаведу

щего отдела снабжения тов. Павлова, а он неизменно отвечает: «Идите к механику гаража с носом и требуйте». Механик гаража тов. Е. И. Гасбов говорит: «Я вам сказал нет и не привяжитесь». Не в чему не привели неоднократно хождения рабочих и в заведующему хозяйственным отделом тов. Захару, который только все обещает. Михайлов.

Красный уголок остался без газет и журналов

Всем понятно, какое огромное значение имеют газеты и журналы в воспитании масс. Газеты и журналы должны быть во всех красных уголках, куда колхозники приходят узнать новости. Но вот председатель Волжской волостского сельского совета тов. Борисов

этого не понимает. Проходила подписка на первый квартал 1940 года на газеты и журналы, а тов. Борисов не отпустил средств для красного уголка. И. Часников, зав. красным уголком деревни Волжьево.

Улучшить выпечку хлеба

Некрасивый хлеб выпекают хлебопекаря при Осиповском сельпо. Рабочие фабрики «Достоевское» не раз указывали заводую

щему пекарней тов. Чистову на то, что батоны из белой муки продаются с подожженными корками и сироме внутри. Однако от мер никаких не принимат. Карпова.

Межобластная научная конференция

В области разворачивается подготовка к научной конференции по изучению прошлого Ивановского края. Недавно вопрос о созыве конференции разбирался в областном исполнителльной комитете. Областным решил провести первую научную историко-археологическую конференцию совместно с научными работниками Ярославской области летом 1940 года. Конференция поведет итоги научно-исследовательской работы по изучению памятников материальной культуры и обучит вопрос о дальнейшем изучении исторических памятников и документов более позднего периода. В работе конференции примут участие работники местных музеев, профессора, преподаватели, широкий актив краеведов и работники центральных научных учреждений. Ивановскому государственному издательству поручено издать к конференции путеводители по гг. Владимиру и Суздалью и выпустить исторический сборник статей по истории края и сборник трудов конференции. (ИТАСС).

Все колхозы имеют породистый скот

Гаврилов посад (ИТАСС). Подведены итоги переписи породного скота, которая проводилась районными земельными отделами. Итоги переписи говорят о значительном улучшении колхозного стада. Сейчас породный скот имеется во всех 113 колхозах района. В 109 колхозах насчитывается 2358 голов породного породного скота, в 59 колхозах — 1455 голов породных свиней и в 104 колхозах — 1339 голов породных овец.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо о том, что предьяв магалино сельцо в селе Русино, Дмитриевского сельского совета, тов. Старостин нарушает правила советской торговли. Райпотребсоюз подтвердил правдивность фактов и сообщил, что продавец Старостин с работы уволен. Ответственный редактор И. В. НОВОЖАЛОВ.

Клуб им. ЛЕНИНА 5-го января ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ ИДУШКА ГОЛОВЛЕВ 5-01. начало в 7 и 9 часов вечера. Клуб имени Ногина Гастроли Ивановского колхозно-совхозного театра. Сегодня М. Горький. ПОСЛЕДНИЕ Начало спектакля в 8 часов вечера. 5 и 6 января звуковой фильм Дочь родины 6-01. Ковровский музей ПОКУПАЕТ старинные вещи и предметы быта: фарфор, оловяну, мебель, книги, газеты, архивы и отдельные документы, монеты, оружие, куртки, сумки и другие вещи. ЗДЕСЬ ЖЕ ТРЕБУЮТСЯ научные сотрудники. С предложениями обращайтесь: ул. Абельмана, дом № 17, здание музея. Ковровскому маслозаводу ТРЕБУЮТСЯ счетные работницы. Обращаться: ул. Володарского, дом № 7, телефон № 2-85, 1-01.